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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Marcio Francigard Furtado e Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, 

Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. 

Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente franqueou a 

palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após 

lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e 

votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao pequeno expediente, o Sr. Presidente solicitou a anuência 

dos vereadores para atender a um pedido do vereador Adenilson Lopes, a fim de realizar a entrega de Moções de 

Congratulações e Aplausos à Coordenadora do Centro de Referência da Juventude do Médio Mearim, Sra. Marta 

Luciana Moura Oliveira, e às Sras. Ruth Pereira Vieira e Nagella Nayara Magalhães da Silva, em reconhecimento 

ao belíssimo trabalho desenvolvido no dia 09 de maio, no Parque João do Vale, em alusão ao Dia das Mães. Em 

seguida, foi realizada a entrega das honrarias. Logo após, o Sr. Presidente agradeceu ao professor e poeta Marcus 

Krause pela doação à Câmara Municipal de um livro que retrata a história da zona rural do município de Pedreiras. 

Na oportunidade, informou que irá sugerir à prefeita Vanessa Maia a disponibilização de exemplares da obra para 

as escolas da rede municipal de ensino, especialmente aquelas localizadas na zona rural. Ainda dentro do pequeno 

expediente, o Sr. Presidente, franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem, o vereador Didi Motos retirou a 

palavra. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba comentou sobre o grande evento realizado na cidade de 

Peritoró. Na oportunidade, parabenizou os organizadores da mobilização em apoio a Orleans Brandão, bem como 

o prefeito do município, Júnior, a prefeita Vanessa Maia e Fred Maia, que contribuíram para a participação de 

diversas pessoas no evento. Destacou que a expressiva presença do público demonstrou a união e o 

fortalecimento do grupo político envolvido. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes destacou que, na última 

sexta-feira, o pré-candidato ao Governo do Estado, Orleans Brandão, esteve na cidade de Pedreiras, ocasião em 

que dialogou com os vereadores sobre as principais demandas do município. Ressaltou que considerou a iniciativa 

muito importante, afirmando que nunca havia presenciado, em outras campanhas, um pré-candidato reunir-se 

com os parlamentares para ouvir suas reivindicações e sugestões. Por fim, parabenizou Orleans Brandão pela 

visita e pela atenção dispensada aos representantes do Poder Legislativo Municipal. Pela ordem, o vereador 

Jotinha Oliveira relatou que, na última sexta-feira, a Câmara Municipal recebeu a visita do pré-candidato ao 

Governo do Estado do Maranhão, Orleans Brandão. Destacou que o mesmo ouviu atentamente os vereadores e 

suas demandas, afirmando que nunca havia presenciado um pré-candidato ao governo estadual aproximar-se 

dessa forma dos parlamentares municipais. Considerou a atitude louvável e manifestou seu apoio à pré-

candidatura de Orleans Brandão. Por fim, agradeceu ao vereador Adenilson Lopes pela Moção de Congratulações 

e Aplausos concedida à sua esposa, Marta, em reconhecimento ao trabalho que vem desenvolvendo à frente do 

Centro de Referência da Juventude do Médio Mearim. Agradeceu também ao governador Carlos Brandão e ao 

gestor regional de Educação, Jânio Cleber, pelo apoio destinado ao Centro de Referência da Juventude, 

destacando que serão disponibilizados professores para ministrar aulas preparatórias aos jovens que se preparam 

para o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM). Informou, ainda, que a Estação Tech também disponibilizará 

professores de informática para contribuir com a formação dos jovens. Em seguida, o Sr. Presidente agradeceu a 
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visita do pré-candidato ao Governo do Estado, Orleans Brandão, à Câmara Municipal, destacando que o encontro 

proporcionou um importante diálogo com o Poder Legislativo. Ressaltou que a participação dos vereadores nas 

discussões relacionadas ao processo político eleitoral no Estado do Maranhão é fundamental e não pode ser 

desconsiderada. Enfatizou, ainda, que esta Casa Legislativa sempre esteve aberta ao diálogo democrático e 

afirmou que o espaço permanece à disposição de quaisquer outros candidatos ao Governo do Estado que desejem 

visitar o Legislativo Municipal, reforçando o compromisso da Câmara com a pluralidade de ideias e o debate 

respeitoso. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a 

leitura das proposições. Foram lidas as Indicações: nº 177/2026 de autoria do vereador Adonias da Silva Marques 

e Márcio Francigard Furtado e Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com 

a construção de uma galeria no Povoado Marianópolis e, nº 178/2026 a proceder com a construção de uma galeria 

na Avenida principal do Povoado Pacas; nº 183/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à 

Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a realização de estudos técnicos, financeiros e 

jurídicos para a implantação de um Programa Municipal de Assistência à Saúde do Servidor Público e, nº 186/2026 

a proceder com a realização de estudos para aquisição de um triturador de galhos, folhas e resíduos provenientes 

da poda de árvores; nº 187/2026 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita 

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de um muro de arrimo na Rua do Areal, bairro Diogo; 

nº 188/2026 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos 

Prazeres Santos, a proceder com a implantação de serviço de atendimento psicológico especializado e exclusivo 

às mães atípicas do município, por meio da designação de profissional habilitado. Dando continuidade, o Sr. 

Presidente submeteu as Indicações à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais 

nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Em seguida, informou que, na sessão 

anterior, o vereador Gabriel Tallys levantou um questionamento acerca das indicações verbais, o que o levou a 

consultar o Regimento Interno da Casa. Relatou que constatou não haver previsão regimental para a apresentação 

de indicações verbais, existindo apenas a previsão de requerimentos de pequeno vulto, os quais não podem 

substituir as indicações apresentadas por escrito. Destacou que a constatação lhe causou estranheza, tendo em 

vista que essa prática vem sendo adotada há vários anos, embora não esteja prevista nem no Regimento Interno 

nem na Lei Orgânica do Município. Diante disso, solicitou a colaboração dos vereadores para que a situação seja 

corrigida. Informou, ainda, que solicitará à Assessoria Jurídica da Casa que realize uma análise mais aprofundada 

da Lei Orgânica Municipal e da legislação pertinente, a fim de verificar a possibilidade de alteração do Regimento 

Interno para disciplinar expressamente a matéria e, se for o caso, instituir a figura da indicação verbal de forma 

regular. Por fim, comunicou que, até que haja uma definição sobre o tema, não serão apreciados requerimentos 

ou indicações verbais nas sessões da Câmara Municipal. Dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o vereador Willame Segundo e 

Lorim da Caçamba retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Gabriel Tallys comentou sobre a 

indicação de sua autoria aprovada nesta sessão, a qual considerou de suma importância para as mães atípicas do 

município. A proposição solicita ao Poder Executivo a disponibilização de atendimento psicológico especializado 

destinado a esse público. Relatou que, recentemente, presenciou o desabafo de uma mãe atípica que, 

emocionada, relatava as dificuldades enfrentadas no cuidado diário de seus filhos, ressaltando a necessidade de 

apoio e acompanhamento profissional. Diante dessa realidade, defendeu a importância da implantação de um 

serviço voltado especificamente ao atendimento psicológico das mães atípicas, contribuindo para o acolhimento 
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e o fortalecimento da saúde emocional dessas mulheres. Por fim, colocou-se à disposição para somar esforços e 

continuar lutando em defesa dessa causa, buscando melhores condições de apoio e assistência às famílias atípicas 

do município. Pela ordem dos inscritos, o vereador Adenilson Lopes registrou a realização da segunda edição do 

Programa Saúde para Todos, ocorrida no dia 06, na cidade de Poção de Pedras. Na oportunidade, parabenizou 

mais uma vez o deputado Júnior Cascaria pela destinação de emenda parlamentar que viabilizou a execução do 

programa, bem como o governador Carlos Brandão pelo apoio à iniciativa. Registrou, ainda, que realizou a entrega 

de equipamentos esportivos para equipes da comunidade Vila das Palmeiras, do Hospital Regional e do Povoado 

Bom Princípio. Destacou que a ação integra outro programa voltado ao incentivo do esporte, também viabilizado 

por meio de emenda parlamentar do deputado Júnior Cascaria. Informou que foi procurado por alguns servidores 

públicos do município de Pedreiras, os quais relataram dificuldades relacionadas ao recebimento do PIS/PASEP. 

Diante disso, solicitou ao vereador Natan do Povo, líder do governo, que encaminhe a demanda ao setor de 

Recursos Humanos do município, a fim de verificar a situação e buscar esclarecimentos. Por fim, agradeceu a 

presença de Joaquim Filho, do vereador Jotinha Oliveira, do professor Heraldo e da equipe da Academia Funcional 

coordenada pelo referido professor, durante um evento esportivo realizado no Povoado Fortaleza Beira Rio. 

Relatou que, após a partida, recepcionou os participantes em sua residência para um almoço de confraternização, 

manifestando sua satisfação pela presença de todos. Na oportunidade, estendeu o convite aos demais vereadores 

que desejarem visitá-lo ou participar de futuras confraternizações em sua residência. Pela ordem dos inscritos, o 

vereador Natan do Povo retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Totinho Sampaio destacou que, 

nos últimos dias, tem recebido diversas cobranças da população acerca da implantação da camada asfáltica no 

trecho compreendido entre o final da Rua Messias Filho e a entrada do Povoado Mundurí, local onde, até o 

momento, foi realizada apenas a terraplanagem. Ressaltou, ainda, a necessidade da execução da pavimentação 

asfáltica nas ruas São Raimundo, São João e Raimundo Anselmo.  Por fim, cobrou providências em relação à ponte 

do Povoado Barreiro de Dentro, alertando para o estado precário da estrutura e destacando que a mesma se 

encontra em risco de desabamento, o que tem gerado preocupação entre os moradores da localidade. Pela 

ordem, o vereador Jamison Fernandes pediu um aparte e relatou que também tem sido procurado por moradores 

dos bairros Engenho e São Francisco, os quais vêm cobrando melhorias na infraestrutura das localidades 

mencionadas pelo vereador Totinho Sampaio. Destacou que compartilha da preocupação dos moradores, uma 

vez que também possui indicações apresentadas solicitando intervenções nesses bairros, não compreendendo os 

motivos pelos quais tais demandas ainda não foram atendidas. Na oportunidade, reforçou a cobrança pelo 

atendimento de indicação de sua autoria que solicita melhorias na infraestrutura no trecho compreendido entre 

a Rua Raimundo Anselmo e a Rua Inácio Raposo, ressaltando que as condições de trafegabilidade no local 

encontram-se bastante comprometidas. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba pediu um aparte e ressaltou 

a importância das cobranças apresentadas pelos parlamentares, destacando que refletem demandas legítimas da 

população. Sugeriu que a prefeita Vanessa Maia se reúna com os vereadores para discutir essas demandas e 

apresentar esclarecimentos acerca do cronograma de execução das obras, possibilitando que os parlamentares 

possam prestar informações à comunidade do Povoado Sítio Novo e às demais localidades do município que 

aguardam a implantação de pavimentação asfáltica. Por fim, solicitou à gestão municipal maior agilidade na 

execução dessas obras, considerando a necessidade de melhorias na infraestrutura urbana e rural do município. 

Pela ordem, o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e parabenizou o vereador Totinho Sampaio pela atuação 

constante na cobrança de melhorias para o município. Ressaltou que, em seu entendimento, a simples realização 

de reuniões para discutir demandas não é suficiente para solucionar os problemas apresentados pela população. 
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Defendeu que o mais importante é a efetiva execução das obras e dos serviços reivindicados, de modo que os 

benefícios cheguem concretamente às comunidades que aguardam essas melhorias. Ainda com a palavra o 

vereador Totinho Sampaio destacou que o papel do vereador é apresentar solicitações e cobrar providências do 

Poder Executivo para que as demandas da população sejam atendidas. Ressaltou que continuará acompanhando 

e cobrando a execução das obras e melhorias reivindicadas, solicitando maior agilidade na realização dessas 

intervenções, a fim de garantir benefícios à população e melhores condições de infraestrutura para o município. 

Pela ordem dos inscritos, o vereador Jamison Fernandes realizou algumas cobranças ao Poder Executivo, de forma 

respeitosa, com o objetivo de contribuir para a melhoria da infraestrutura das comunidades e ruas do município. 

Inicialmente, solicitou a implantação de camada asfáltica na Avenida Nossa Senhora Santana, no bairro Engenho, 

onde está localizada a Unidade Básica de Saúde (UBS) recentemente inaugurada. Ressaltou que sua manifestação 

representa os anseios dos moradores do bairro Engenho, das pessoas que necessitam transitar diariamente pela 

localidade, dos servidores municipais que trabalham na unidade de saúde, dos construtores que atuam nas 

proximidades e dos moradores da comunidade Sítio Belém. Destacou que reconhece e parabeniza o Poder 

Executivo pelas ações já realizadas no município, mas entende ser seu dever cobrar aquilo que ainda não foi 

executado. Enfatizou que suas reivindicações não representam interesses pessoais, mas sim as demandas da 

população que o elegeu e que constantemente o procura em busca de soluções para os problemas enfrentados 

pelas comunidades. Informou que, no último final de semana, esteve em uma comunidade denominada 

Barreirinhas, nas proximidades do Povoado Sítio Novo, onde constatou que, em um ponto de escoamento de 

água, as manilhas existentes encontram-se insuficientes para suportar o volume hídrico da região. Relatou, 

inclusive, que algumas delas foram arrastadas pelas águas durante o período chuvoso. Diante disso, solicitou ao 

Poder Executivo e à Secretaria Municipal de Infraestrutura a implantação de novas manilhas no local, visando 

garantir melhores condições de trafegabilidade e evitar transtornos à população durante os próximos períodos 

de chuva. Cobrou, ainda, a realização de reparos na Rua Francisco Florentino, localizada no bairro Maria Rita. Por 

fim, agradeceu à gestão da prefeita Vanessa Maia pela realização dos serviços de raspagem na estrada que liga o 

bairro São Benedito à comunidade Pitombeiras, reconhecendo que a intervenção trouxe melhorias significativas. 

Contudo, observou que a medida ainda não é suficiente para solucionar definitivamente os problemas da via, 

razão pela qual solicitou que o trecho seja contemplado com serviços de empiçarramento. Encerrando sua fala, 

reiterou que todas as cobranças apresentadas são feitas com respeito à gestão municipal e têm como finalidade 

contribuir para o desenvolvimento do município e para a melhoria da qualidade de vida da população. Não 

havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e 

passou para as explicações pessoais. Pela ordem, o vereador Jotinha Oliveira solicitou que fosse justificada a 

ausência do vereador Bruno Curvina na presente sessão, informando que o parlamentar não pôde comparecer 

em razão de compromissos de ordem pessoal. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar 

nas Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em 

nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após 

lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 09 de 

junho de 2026. 


